

Tarih: 23 Kasım 1981 Pazartesi

"TKP'nin SESİ": GÜNLÜK YAYIN PROGRAMI

H a b e r l e r:

Yazan: Nec./S1 Spikerler: Den. ve Nec.

1. İLO, Türkiye'de sendikal hak ve özgürlüklerin sağlanmasını
2. ve tutuklu sendikacıların serbest bırakılmasını istedi
3. İsveç Öğretmenler Sendikası Türkiye'deki öğretmenlere yapılan
4. baskıları kınadı
5. Yurtdışındaki işçilerimiz Türkiye'deki tutuklulara yardım kampan-
6. yası açtı
7. Adana'da TİP üyesi olduğu ileri sürülen 16 kişi tutuklandı ve
8. haklarında dava açıldı
9. 8 gence daha ölüm cezası verildi
10. Mimar ve Mühendis Odalarını kapatmayı amaçlayan hükümet tasarısı
11. sert tepkiyle karşılanıyor
12. İşçi ücretleri ve memur maaşlarında artış değil, azalma olduğu
- belirlendi
13. Sovyet-Alman görüşmeleri sürüyor
14. Hollanda'da 350 bin kişi yürüdü: Barış hareketi

Y O R U M:

Yazan: Al. Spiker: Nec.

Başlığı: Brejnev'in Bonn gezisi ve yumuşama süreci!

Konusu:

Y A Z I L A R :

Yazan: Tah Spiker: Nec.

1. Uluslararası Çalışma Örgütü Cuntayı kınadı
2. Ali İhsan Özgür'ün kanı yerde kalmayacak! (öldürülmesinin 3.yılı)
3. Ateşten gömlekli yaşam (Öm.) /Zy./ Den.
Nec.

TKP'nin SESİ
BİZİM RADYO

HABERLER

23.11.1981 Pazartesi
Hazırlı: Necmi/ Süleym.

İLO, Türkiye'de sendikal hak ve özgürlüklerin sağlanmasını
ve tutuklu sendikacıların serbest bırakılmasını
istedi

Kısa adı İLO olan Uluslararası Çalışma Örgütü, Türkiyedeki askersel yönetime bir mektup göndererek, sendikal hak ve özgürlüklerin bir yılı aşkın bir zamandır çiğnenmesini resmen protesto etti. Merkezi Cenevre'de bulunan İLO'nun konuyla ilgili açıklamasında, sendikaların kapatılması, sendikal çalışmalarından ötürü sendikacıların kovuşturulması ve hapse atılması uluslararası anlaşmalara ve Uluslararası Çalışma Örtünün tüzüğüne aykırı uygulamalar olarak nitelendiriliyor.

İLO'nun, Milli Güvenlik Konseyi başkanı Kenan Evren'e gönderdiği mektupta, Türkiyedeki sendikal hak ve özgürlüklerin eksiksiz sağlanması isteniyor. Uluslararası Çalışma Örgütü, ayrıca askersel yönetimden

halen tutuklu bulunan ve ölüm cezasıyla tehdit edilen 52 DİSK yöneticisinin durumları ve gelecekleri konusunda bilgi istedi. İLO, ^{tutuklu bulunan} ~~lari~~ ^{ların} bir yılı aşkın bir zamandır DİSK ve ona bağlı sendikaların yüzlerce yönetici ve üyesinin serbest bırakılmasını istedi.

^{Bilindiği gibi;} ~~200 milyon üyeli~~ ^{200 milyon üyeli} Dünya Sendikalar Federasyonu başta olmak üzere, birçok uluslararası ve ulusal sendikal örgütler, DİSK'in cuntaya teslim olmayan yöneticileri Türkiye'de sendikal hak ve özgürlüklerin sağlanması, tutuklu sendikacıların serbest bırakılması, DİSK ve ona bağlı sendikalara konan yasağın kaldırılması için Uluslararası Çalışma Örgütü-İLO'ya başvurmuşlar ve örgütün gerekli girişimlerde bulunmasını istemişlerdi.

İsveç Öğretmenler sendikası, Türkiyedeki öğretmenlere
yapılan baskıları kınadı

İsveç Öğretmenler Sendikası başkanı Hans Hellers, bir açıklama yaparak, Türkiyedeki askersel diktatörlüğün öğretmenlere uyguladığı baskıları ve kısımları protesto etti. İsveçli öğretmenlerin TÖB-DER ile dayanışma içinde olduğunu bildirdi. Hellers ayrıca, Türkiyede cuntanın saldırısına, baskısına uğrayan, hapislerde tutulan öğretmenlere yardım amacıyla geniş bir kampanya başlattıklarını açıkladı.

İsveç Memurlar Sendikası da, Türkiyede baskı gören, işkenceden geçirilen, tutuklu bulunan sendikacılara ve ailelerine ekonomik yardımda bulunma kararı aldı. İsveç Memurlar Sendikası böyle bir yardımı uluslararası dayanışmanın bir gereği ve somut örneği olarak niteledi. Sendika üyesi memurları bu kampanyaya aktif katılmaya çağırdı.

İsveç Öğretmenler Sendikası ile İsveç Memurlar Sendikası ayrıca

cıntanın ilericilere, sendikacılara ve TÖB-DER'li öğretmenlere uyguladığı baskı ve ~~verü~~ yargılamaları, sert bir biçimde kınadılar.

TÜSTAV
TÜRKİYE SOSYAL TARİH ARAŞTIRMA MERKEZİ

Adana'da Türkiye İşçi Partisi üyesi olduğu ileri sürülen 16 kişi tutuklandı ve haklarında dava açıldı

Askersel yönetime karşı bildiri dağıtmak ve halkı örgütlenmeye çağırarak gibi eylemlerde bulundukları savıyla Adana Sıkıyönetim Komutanlığı bölgesinde, Türkiye İşçi Partisi'nden 16 kişinin tutuklandığı bildirildi. Adana Sıkıyönetim Komutanlığının açıklamasına göre, Türkiye İşçi Partisi üyesi ~~16 kişi~~ 16 kişi hakkında Sıkıyönetim yasasına ve Milli Güvenlik Konseyinin çeşitli bildirilerine muhalefetten, sıkıyönetim mahkemesinde dava açıldı.

8 gence daha ölüm cezası verildi

Ankara Sıkıyönetim Komutanlığı 3 numaralı askeri mahkemesi, Türkiye Halk Kurtuluş Ordusu ve Cephesi adlı örgüte bağlı olduğu ileri sürülen sanıklardan 10'unu ölüm cezasına çarptırdı. Ölüm cezasına çarptırılanlardan ikisinin yaşları küçük olduğundan mahkeme bu iki gencin mahkûmiyetini 20'er yıl ağır hapse çevirdi.

TÜSTAY
TÜRKİYE SOSYAL TARİH ARAŞTIRMA MERKEZİ

Mimar ve Mühendis odalarını kapatmayı amaçlayan hükümet
 tasarısı, sert tepkiyle karşılanıyor

Binlerce mimar ve mühendisin tek demokratik meslek örgütü ~~örgütü~~
 Türkiye Mimar ve Mühendis Odaları Birliği'nin kuruluş yasası olan
 6235 sayılı yasayı yürürlükten kaldırmayı ve Birliğe bağlı Odaların
 ve ~~Subelerin~~ mal varlığının hazineye ~~devrini~~ ^{devrini} ~~intikali~~ öngören yasa tasarısı
 mimar ve mühendis çevrelerinde ve basında sert tepkiyle karşılaşıncı
~~Danışma~~
~~Kurucu Meclisinden~~ geri alındı. Bu anti-demokratik yasa tasarısının
 hükümet içinde de tartışmalara yol açtığı bildiriliyor. ~~Basındaki~~
~~tepki ve eleştiriler karşısında yasa tasarısını geri alan hükümet,~~ ^{almak zorunda kalan}
~~öğrenildiğine göre bu yasa tasarısından vazgeçip, hala yürürlükte~~
~~olan yasa da değişiklikler yapma yoluna gidecek.~~ ~~Böylece~~

İşçi ücretleri ve memur maaşlarında artış değil, azalma
olduğu belirlendi

Başbakan Ulusu'nun hafta sonunda Yüksek Hakem Kurulu denilen tepeden dayatma kuruluşun temsilcileriyle, Türk-İş, Maliye Bakanlığı ve Devlet Planlama Teşkilatı yetkilileriyle yaptığı toplantıda işçi ücretleri ve memur maaşları konusu ele alındı. Edinilen bilgiye göre Türk-İş temsilcileri, Yüksek Hakem Kurulu'nun işçi ücretleri konusunda benimseyip toplu sözleşmelere geçirdiği ilkelere karşı çıktılar. Enflasyon artış hızını yüzde 25 gibi gösterilerek aynı oranda bir ücret artışının işçilere dayatılmasını işçi ücretlerini dondurma anlamına geldiğini söylediler.

Devlet Planlama Örgütünün ve Devlet İstatistik Enstitüsünün verilerine dayanarak Türk-İş tarafından yapılan araştırma sonuçlarına göre, son iki yılda/işçi ücretlerinde ve memur maaşlarında

artış değil, sürekli azalma gözleniyor.

TÜSTAV
TÜRKİYE SOSYAL TARİH ARAŞTIRMA VAKFI

Dış haberler:

TKP'nin Sesi

23 Kasım 1981 Sül.

Bizim Radyo

Sovyet
Süruşer
Sovyet-F.Almanya görüşmeleri başladı. F.Almanyada ilerici, demokratik güçler ve kuruluşlar Brejnev'in *gezişim* ~~ziyaretini~~ selamlıyor: Resmi bir ziyaret için Pazar günü F.Almanya'ya giden SBKP Genel Sekreteri ve Yüksek Sovyet Prezyadumu başkanı Brejnev ile F.Almanya başbakanı Helmut Şmid arasında *ur* ~~resmi~~ görüşmeler *şuruyor.* Bonn'da başladı. 25 Kasım Çarşamba gününe kadar sürecektir. Bu ziyaret sırasında Brejnev ile Şmid arasında beş görüşme yapılacaktır. Bunun yanı sıra, iki ülkenin dışişleri bakanları, Gromiko ile Gençer arasında da güncel uluslararası sorunlar üstüne görüş değiş-tokuşu yapılacaktır.

Her iki ülkenin delegasyonları arasında Pazartesi günü yapılan görüşmelerde, Sovyetler Birliği ile F.Almanya arasında karşılıklı yarara dayanan çok yönlü işbirliği ilişkilerinin daha da geliştirilmesi konularıyla birlikte, çeşitli uluslararası güncel sorunların ele alındığı bildiriliyor. DPA ajansının açıklama-

diğına göre,Pazartesi günü ayrıca,Brejnev ile Smid arasında 2 saat süren bir görüşme yapıldı. Bu görüşmede,30 Kasım'da Cenevre'de ,Sovyetler Birliği ile ABD arasında başlayacak olan stratejik ve orta manzilli nükleer silahların sınırlandırılması görüşmeleriyle ilgili sorunların ele alındığı bildiriliyor. F.Almanya'da ilerici,demokratik güçler ve kuruluşlarx Brejnevin bu ziyaretini yürekten selamlıyor. Bonn-Köln hava alanında Brejnevi ve beraberindekilerini karşılama töreni sırasında bir miting düzenlendi. Miting'de bir konuşma yapan AKP başkanı Herbet Mies,Brejnevin/ülkesine yaptığı bu önemli ziyareti,yumuşama sürecinin sürdürülmesinde ileri bir adım olarak niteledi. Herbert Mies,bu ziyaretin,F.Almanya halkının çıkarlarına tamamen uygun olduğunu belirtti. Mit-tinge katılan AKP,Alman İşçi Sosyalist Gençliği ve barış hareketi temsilcileri Brejneve yürekten hoş geldin dediler.

—Sovyet "Pravda" gazetesi 2,bir yazısında,Brejnevin F.Almanya gezisini,Sovyetler Birliğinin barışın güçlendirilmesi,yumuşama sürecinin sürdürülmesi

için elden geleni yaptığının en somut kanıtı olarak niteledi. "Pravda" gazetesi bu gezinin,Avrupa'da,dolayısıyla dünyada barışın güçlendirilmesi~~ne~~,silahlanmanın çalışmalarına önlenmesi~~ne~~/büyük bir katkı olduğunu belirtti.

TÜSTAV
TÜRKİYE SOSYAL TARİH ARAŞTIRMA VAKFI

Batı Avrupa halkları,NATO'mun,emperyalizmin silahlanmayı tirmandırma politika-
sına hayır diyor:

Hafta sonunda Hollanda'nın Amsterdam kentinde 350 bin barışseverin katılımıyla
yığinsal bir gösteri düzenlendi. Hollanda'nın tarihinde en büyük barış gösterisi
olan bu eylem,Hollanda barış komitesinin ve ülkenin beş politik partisinin
girişimiyle gerçekleşti. Ülkenin 100 örgütünün temsilcileri,bu dev barış
gösterisinde onurlu yerlerini aldılar.Gerek gösteri,gerekse gösteriden sonra
düzenlenen miting'de,değişik politik görüşleri savunan 350 binin üstünde barış-
sever,Hollanda topraklarına Amerikan yapısı nükleer roketlerin yerleştirilmeme-
NATO'mun
sini,Hollanda hükümetinin/Brüksel kararına karşı çıkmasını istediler. Barış
gösterisine katılanlar,"Avrupa'da yeni nükleer roketlere hayır!"NATO'mun
Brüksel kararı kaldırılmalıdır! Yaşama hakkı için silahlanmaya son! Yeni nükleer
silahlar değil,ekmek,iş,insanca yaşamak istiyoruz! "Regin'in önerisi,yalan ve
aldatmaca önerisidir! belgilerini haykırdılar.

-- Hafta sonunda, F. Almanyanın Dortmund kentinde, F. Almanya topraklarına Amerikan yapısı yeni nükleer roketlerin yerleştirilmesinin engellenmesini içeren Krefeld çağrısı girişimcilerinin ikinci forumu yapıldı. "Atom ^{Savaş} ~~ölümü~~ hepimizi tehdit ediyor! Avrupada atom bombasına yer yoktur! belgisi altında yapılan foruma 20 bin barışsever katıldı. Bu barış forumu sırasında, sendikacılar, sosyal-demokratlar, liberaller, komünistler ve ~~hristiyanlar~~ ^{hristiyanlar}, F. Almanya topraklarına Amerikan yapısı yeni nükleer roketlerin yerleştirilmesine izin verilmemesini istediler. Bu haklı isteğin gerçekleşmesini içeren Krefeld çağrısını şimdiye kadar 2 milyon üstünde F. Almanya'nının imzaladığı açıklandı. Bu barış forumunda bir konuşma yapan, F. Almanya ordusunun eski generallerinden Bastiyan, Regin'in sözümona silahsızlanma önerisinin, Sovyetler Birliğinin nükleer silahlarını tek yanlı söküp atmasını, buna karşılık ABD'nin ise Avrupa'daki askersel potansiyelinin korunmasını amaçladığını belirtti. General Bastiyan, "Bu öneri ~~xx~~ silahsızlanma önerisi değil, ^{nükleer} silahlanmayı

tırmandırma önerisidir' dedi. F.Almanya sosyal-demokrat partisi sayılablarından Koppik ise,Regin'in bu açık propaganda taktiğinin,milyonların barış ve silahsızlanma için yürüttüğü savaşımı etkileme amacı güttüğünü vurguladı.

AKP,~~DEP~~'nin temsilcisi Marta Buşman,yaptığı konuşmada,atom ölümünün herkesi tehdid ettiği olgusunun,yeni bir nükleer savaş tehlikesine karşı barıştan yana olan tüm güçlerin ve kuruluşların ortak eylem yürütmelerinin ne denli zorunlu olduğunu gösterdiğini belirtti.

2
Amerikan emperyalizminin, Latin Amerika'da, özellikle Karayip bölgesinde
açık askersel saldırı tehditleri sert protestolarla karşılanıyor:

Meksika devlet başkanı Portillo yaptığı bir konuşmada, Regin yönetiminin Karayip bölgesindeki ilerici güçlere, en başta Nikaraguaya ve Kübaya karşı sürdürdüğü askersel saldırı tehditlerini sert bir dille yedi. Portillo, Nikaraguaya veya Kübaya karşı girişilecek bir askersel saldırı karşısında ülkesinin Nikaragua ve Küba halklarının yanında olacağını belirtti. Portillo, Regin yönetiminin El Salvador cuntasını her bakımdan desteklemesini de sert bir biçimde protesto etti.

1. --ABD KP Genel sekreteri Gus Hol da yaptığı bir açıklamada, ABD'nin tüm ilerici, demokratik güçlerini, Kübaya karşı girişilmesi planlanan bir askersel saldırıyı önlemek için aktif eyleme çağırdı. Gus Hol, ABD'nin Karayip bölgesindeki askersel saldırı tehditlerinin dünya barışı için büyük bir tehlike oluşturduğunu da sözlerine ekledi.

2.

Papandreo, Yunanistan topraklarında nükleer silahlara yer olmadığını söyledi:
Yunanistan başbakanı Papandreo, parlamentoda hükümetinin programını açıkladı. Hükümetinin, Yunanistan topraklarındaki Amerikan üslerinin kaldırılması konusunda görüşmelere başlanmasını önereceğini açıklayan Papandreo, "Yunanistan topraklarında nükleer silahlara yer yoktur. Bu tür silahlar Yunanistan topraklarından sökülüp atılacaktır" dedi. NATO'nun, Yunanistanın güvenliğine katkıda bulunduğu konusunda kışkırtıcı olduklarını da vurgulayan Papandreo, Ortak Pazar üyeliğinin sürdürülüp veya sürdürülmemesi konusunda bir halk oylamasına başvurulacağını belirtti.

Brejnev'in Bonn gezisi ve yumuşama süreci!

SBKP Genel Sekreteri ve Yüksek Sovyet Prezidyumu Başkanı Brejnev, üç günlük ~~bu~~ resmi ^{bir} gezi için Bonn'a gitti. Bu, Brejnev yoldaşın Federal Almanyaya yaptığı üçüncü gezi. Bugünkü gezinin bunlar arasında öze bir yer tuttuğu kuşkusuzdur. Çünkü bu gezi, uluslararası açıdan bambaşka bir ortamda geçiyor. Diyebiliriz ki, İkinci Dünya Savaşından ~~bu~~ yana Avrupa ve dünyamız böylesine karmaşık, böylesine tehlikeli bir dönem yaşamamıştır. Söz konusu olan, nükleer savaş ^{tehlikesi} ~~olasılığı~~ hızla artmış olması, nükleer silahlanmanın tirmandırılmış olmasıdır. NATO'nun Brüksel kararları ve Vaşingtondaki yeni Regın yönetiminin uygulamaya çalıştığı ~~g~~atışma ve askersel üstünlük sağlama politikası, bu ortamı, bu

tehlikeyi yaratan, başlıca etkenler oldu. Federal Almanya bir NATO üye
 sidir. Bu ülkenin topraklarında en çok nükleer silah/bulunmaktadır.
 Üstelik Brüksel kararları gereğince Batı Almanyaya daha 200'ün üstün-
 de yeni tipten orta menzilli nükleer füzeler yerleştirilmesi planlan-
 maktadır. Bu yeni füzeler Sovyetler Birliğinin en büyük kent ve en-
 düstri merkezlerinin ~~uzanabilir~~ ^{uzanabilir} varabilecek menzil ve güçtedir. Tek sözle, Avrupa
 barışının temelini oluşturan güçler dengesi bozulmak ve NATO' ~~xxx~~ ya
 bu alanda askersel üstünlük sağlanmak istenmektedir. Bu da nükleer
 savaş olasılığını sonu bir şekilde artırmak demektir. Federal Almanya
 yönetimi, emperyalizmin bu politikasının uygulanmasında önemli bir
 etkeni oluşturmaktadır. İşte böylesi bir ortamda Brejnev yoldaşın
 Bonn'a gitmesi, son derece önemlidir. Bu gezinin, 30 Kasım'da Cenevrede
 yapılacak Sovyet-Amerikan görüşmelerinin ~~xx~~ eşğine raslaması, kuşku-

suz ki, bu önemi daha da artırmaktadır.

Sayın dinleyenler, belirttiğimiz gibi, Brejnevin böylesi bir ortamda Bonna gidip bu ülkenin yetkilileriyle görüşmeler yapması, kendi başına önem taşımaktadır. Ama asıl önemli olan, Brejnev yoldaşın bu geziye somut, barışçıl bir programla gitmesidir. Brejnev, Sovyetler Birliğiyle Federal Almanya arasındaki özellikle ekonomik işbirliğinin sürdürülmesinden yana olduklarını, bunun yumuşama sürecine bir katkı olacağına inandıklarını söyledi. Bugünkü karmaşık ortamda, devletlerarası ilişkilerin ve işbirliğinin güçlendirilmesinin, gerginliği giderici etkilerde bulunabileceğini vurguladı. Sovyetler Birliğinin Federal Almanyayla ilişkileri ve silahsızlanma konusundaki tutumunu, Brejnev bundan bir süre önce Der Spiegel dergisine verdiği demeçte de kesin olarak ortaya koymuştu. S. Birliği barış istiyor, kimseyi tehdit etmiyor, yumuşama süreci

cinin devamından yana çıkıyor,silahsızlanma görüşmelerinin eşit güvenlik temelinde yapılmasını savunuyor,demişti.

Değerli dinleyenler,30 "asım görüşmelerinin eşğinde,Birleşik Amerika devlet başkanı Regin da bir açıklamayla ortaya çıktı.Regın,Cenevre görüşmelerini,kabul̄ olanaksız önkoşullarla daha şimdiden çıkmaza sürüklemeye çalıştı.Vaşington yönetimi,her politik,özellikle askersel alandaki böylesi görüşmelerin temeli olan eşit güvenlik ilkesini bir yana atıyor,Sovyetler Birliği Avrupadaki bütün nükleer füzelerini çeksin diyor.Biz ise,buradaki tüm nükleer gücümüzü koruyalım.Yalnız Brüksel kararlarının uygulamasından vazgeçelim diyor.Sovyetler Birliği bu çıkışın içyüzünü açıkça ortaya koydu:Bu,görüşmeleri baltalama denemesi,kamuoyunu aldatma girişimidir,dedi.

Sayın dinleyenler,dediğimiz gibi,bugünkü ortam,özellikle Avrupada

çok gergin.Ama bu madalyonun bir yüzü.Emperyalist güçlerin silahlanma-
dırma,
yı tırmanma~~xxxxx~~ Batı Avrupaya yeni atom füzeleri yerleştirme girişimle-
ri,kuşkusuz ki ortamı zehirliyor,gerginliği artırıyor.Ama,bu girişim-
lere karşı,barışçı güçlerin,geniş kamuoyunun tepkisi de büyük bir hız-
la yükseliyor.Hele Batı Avrupa ülkeleri,tarihinin en büyük barış hare-
keti dönemini yaşıyor.Brejnev yoldaş Bonn uçak alanına indiğinde,res-
mi törenin yanısıra,20 bin kişi kendisini barış mitingiyle karşıladı.
Dortmund kentinde Krefeld ikinci forumunda 20 bin kişi salonu barış
belgileriyle çınlatıyordu.~~xxxxxx~~ NATO'nun Brüksel kararına karşı
bu ülkede 2 milyon 100 bin kişinin imza verdiği açıklanıyordu.Amster-
dam sokakları 400 bin insanın"nükleer silahlanmaya son","Brüksel ka-
rarına hayır","Avrupa nükleer silahsız bölge olmalı"haykırılarıyla
çınlıyordu.Bu,Avrupa halklarının NATO'lara,Amerikan emperyalizme

açık bir yanıtı, bir bakıma da Brejnev yoldaşın gezisini selamlaması, Sovyetler Birliğinin barış politikasını desteklemesi idi. Deyebiliriz ki barışçı güçler aynı zamanda Türkiye halkının da özlemini, sesini duyuruyordu. Dortmund'daki barış forumunda, büyük ozanımız, komünist şair Nazım Hikmet'in "Kız çocuğu" ^{adlı} şiirinin ^{okunması} ve katılanların coşkun alkışlarla karşılanması, bunun sembolik bir ifadesi oldu... (şiir)...

17

cilt 2. s. 92

23.11.1981 Tah.

Yazı:

"TKP'nin Sesi"

ILO'NUN MEKTUBU

Uluslararası Çalışma Örgütü Cuntası Kınadı

Birleşmiş Milletlere bağlı, uluslararası çalışma örgütü ILO, cunta ~~XXXXXXXXXX~~ yönetimine yolladığı bir mektupla, cuntanın sendikal hakları kısıtlamasını, sendikaları kapatmasını, grev hakkını kaldırmasını protesto etti. Bu uygulamaların ILO tüzüğüne ters düştüğünü belirtti. Yine aynı yazısında, ILO, sendikal eylemlerinden ötürü sendikacıların koğuşturulmasını, hapsedilmesini ^{Kınadı} ~~protesto etti~~, tutuklu DISK yöneticileri konusunda bilgi istedi. $\text{P} \rightarrow \underline{\underline{S.4}}$

İşçi sendikalarının yanı sıra, devletlerin ve işveren örgütlerinin de temsil edildiği ILO'nun Türkiye'deki sendikal durumu protesto etmesinin sağlanması, herkesten önce dünya sendikal hareketinin bir başarı-

sıdır. ILO'nun cun^taya yolladığı mektupla, uluslarar^aşı sendikal dayanışmanın Türkiye işçi sınıfı aç¹sından /önem⁷ bir kez daha kanıtlanmış tır.

Nitelik
Dünya sendikal hareketi, 12 eylül darbesinden bu yana, sürekli Türkiye'deki sendikal harekete sahip çıkı^{ti}yex, cuntanın sendika düşmanı uygulamalarını protesto etti. En son olarak DSF, Türkiye'deki yönetimi ILO'ya şikayet^t etti. ~~Bank~~ DİSK'e bağlı Bank-sen sendikasının üyesi bulunduğu, DSF'nin işkolu örgütü Uluslararası Ticaret İşçileri Sendika sı, DİSK'e bağlı Bank-sen, Yeni Haber-iş ve Sosyal-iş'in üyesi bulundukları, yine DSF'nin işkolu örgüt Uluslararası Kamu Görevlileri sendikası ^{gibi pekçok örgüt} ve daha bir çokları ILO'ya, Türkiye'deki sendikal hakların çiğnen^{dular} mesini protesto için başvurmuşlardır.

Uluslararası sendikal dayanışma yalnız DSF ile sınırlı kalmadı. Türk-iş yönetiminin sendikal hakların kısıtlanması karşısında çok pasif kalmasına karşın, üyesi olduğu Uluslararası Hür İşçi Sendikaları Konfederasyonu da ILO'ya başvurdu. Ayrıca, Dünya Emek Konfederasyonu'nun Avrupa Sendikalar Konfederasyonunun ve daha birçok uluslararası sendikal kuruluşun bu konuda çıkışları oldu. Ve tüm bu uluslararası dayanışma eylemlerinin sonucudur ki, ILO Türkiye'deki cuntayı protesto etti.

Kazanılan bu başarı birşeyi daha gösteriyor: Türkiye'li sendikacıların uluslararası alanda dayanışmayı ^{güçlendirmek} ~~geliştirmek~~ için yurtdışında yaptıkları çalışmalar ~~xxx~~ Türkiye'de verilen savaşıma önemli bir katkıdır. Nitekim, DİSK Yürütme Kurulu üyesi Kemal Daysal ile Tekstil Genel Başkan Vekili Selahattin Uyar~~xxx~~, Danimarka'da düzenledikleri bir basın toplantı~~xxx~~ında, yurtdışında çalışan DİSK'e bağlı sendika yöne

tici ve görevlilerinin çalışmalarını koordine edecek ~~bir~~ merkezi bir büronun yakında Paris'te açılacağını bildirdiler. Yurtdışındaki savaşta sağlanan böylesi gelişmeler, Türkiye ~~x~~ işçi sınıfının gönüllü sendikal birlik çabalarına güçlendirmektedir ~~katmaktadır~~. ~~Sendikal~~

hak ve özgürlükler için verilen savaşında ~~g~~ güçlendirmektedir.

Böylece

 ILO'nun bu mektubuyla, ~~dünyanın en geniş kapsamlı~~ çalışma dünyasında yeryüzünün en geniş kapsamlı örgütü, Türkiye'deki sendika düşmanı uygulamalara/resmen ~~kabul~~ ^{karşı} ~~karşı~~ tavrı aldı. Bu uygulamaları tüm dünya kamuoyuna duyurdu. Bu, cuntanın uluslararası alanda yedigi yeni ve önemli bir darbedir.

Yazı:

TKP'nin SESİ

23.11.92.ÖM.

konu: hayat pahalılığı

ATEŞTEN GÖMLEKLİ YAŞAM

Kara kış geldi-çattı. Halkın için kış demek dert demektir. Basını da belirttiği gibi, işçisi, köylüsü, memuru, esnafı, daha şimdiden kara kışa kara düşünüyor. Bu kışı nasıl atlatacım diye dert yanıyor. Nasıl düşünmesin D.D. fiyatlar ateş pahası, düştüğü her yeri cayır-cayır yakıyor, kavuruyor.

İşte bazı örnekler: bugün 1 litre gaz 50 liradan işlem görüyor. Devlet Planlama uzmanlarına göre, orta halli bir evin bir aylık ısıtma masrafı 18 ile 24 bin lira arasında değişiyor. En ucuz yakıt kullanacağım, örneğin linyit kömürü ile evimi ısıtacağım diye bir aile bile

ayda 7 bin lira yalnız kömüre ödemek zorundadır. Çünkü küçük kalori-
li linyit kömürünün tonu ~~4400~~ 6,500 liradan satılıyor. Onu da bula-
bilirsen....

Akla şöyle bir soru geliyor. Bugün emekçi silelelerinin ezici
çoğunluğunun aylık geliri 10-12 bin liranı geçmiyor. Bu para yakacak
masraflarını bile karşılamıyor. Bu durumda kapıya dayanan kara kışta
bu emekçi sileleleri ne yapacaktır?

Ama yalnız yakacak malları mı ateş pahası? Hayır. Ekim ayında bir
dizi temel mala ağır zamlar geldi. Önce demire, ardından elektriğe,
gaza, kömüre, benzine, kağıda derken şekere, ekmeğe zam yapıldı. Ağustos
ayında bir buzdolabı 48,500 liraydı. Ekimde 54 bine fırladı. Milliyet
gazetesinin yazdığına göre, ev kiralari son bir yıl içinde % 100 art
gösterdi. Ekim ayında fasulye, nohut, mercemek ve daha bir dizi yiyecek

maddesine % 80 ile % 100 oranında zam geldi. Cumhuriyet gazetesi, "yolculuk bile lüks oldu bu memlekette" diye yazarken haklı bir görüşü dile getiriyordu. Çünkü 1 Ekimde uçak, tren ve vapur biletlerine yapılan ağır zamlar, emekçiler için yolculuğu lüks duruma getirmişti.

D.D. Hürriyet gazetesinin bir araştırmasına göre, son 10 yılda geçim Türkiye'de 17 kat ağırlaşmıştır. Cumhuriyet gazetesinin haberi ^{ise} daha da ilginç: Cenaze nakil ücretlerinin % 50 arttırıldığı ülkemizde insanlar ölümlerini bile kaldıramaz duruma getirilmişlerdir...

Evet D.D. ülkemizde milyonlarca emekçi işte böyle bir sefaletin, yoksulluğun, yığınların içinde yaşıyor. Eğer buna yaşamak denirse tabii; Elbette bu durumda tifo salgını da olacak, ve daha binbir türlü terike karışan ana belalar halkımızın başına gelecek. 20. yüzyılda ülkemizde salgın halinde gelen tifo açlığın, pisliğin, yoksulluğun ~~ula~~ ürünüdür.

D.D. basının da önemle üzerinde durduğu ateşten gömlekli yaşamxxxx
 24 Ocak yıkım politikasının emekçi yığınları korkunç bir mengine için
 de sıkıştırdığını, ve bugünkü bu ezgi-sömürü, sömürce düzeninin yıkıl-
 ması zorunluluğunu dile getiriyor. Bugünkü yaşam koşullarında 4 kişi-
 lik bir ailenin orta halli bir geçim sağlayabilmesi için 45-50 bin
 liraya ihtiyacı vardır. Günaydın gazetesine göre 4 kişilik bir ailenin
 yalnız bir aylık mutfak masrafı 18 bin liradır. Kira, giyecek, yakacak
 masrafları buna dahil değil. Brüt 10 bin lira asgari ücret alan işçi
 ve emekçiler ~~bu geçimini~~ ^{tem} bu geçimini
 yalnızca zeytin, ekmele idare etmek demektir. Bu durumda en başta
 asgari ücretler, işçi ve memur maaşları günlük zaruri ihtiyaçları
 karşılayacak düzeye çıkarılmalıdır. ^{ma} Demokratik hak ve özgürlükleri
 ortadan kaldıran, T.Özalin ocakları yıkım politikasına sürdüren

Amerikanın ve NATO nun dümen sularında yüzen cuntalar, emekçilerin bu istemlerini verecekmidir? 1 yıllık uygulama bu cuntanın garici, NATO cu niteliğini açığa vururken, işçi ve emekçi ~~xxxxxx~~ düşmanlığını da kanıtladı. Fiyatlar dört nala yükselirken, işçi ücretleri, memur maaşları yerinde saydı, kazanılan haklar bir bir ortadan kaldırıldı. Ama ^{D.D} işçi sınıfının, emekçi halkımızın kendi savaş deneyimden öğrendiği bir gerçek vardır. Çiğnenen haklar, verilmeyen özgürlükler örgütlü ve tutarlı savaşla alınır.

TÜRKİYE SOSYAL TARİH ARASTIRMA VAKFI

"TKP'nin Sesi"

23.11. 1981 Tah.

Yazı:

~~DENEK~~ TÜRKİŞ SİYRİLMEYE ÇALIŞIYOR

MHP davasında, eski Gestapo, şimdi ~~eski Gestapo~~, faşistlerin baş-
buğu Türkîş'in sorgulaması sürüyor. Türkîş, kendisine yöneltilen suç-
lamaları inkar için ~~dönerek~~ ediyor, yalan söylüyor, suçu başkasının
omuzlarına yıkmaya çalışıyor. Türkîş'in ~~inşaat~~ geçmişini bilenler
buna şaşırırmazlar. Türkîş ~~dönektir~~, kendi ~~davasına~~ ^{yanlışlarına} bile ihanet etmekten
çekinmez. *tüm faşistler gibi,*

Türkîş, melek pozlarına girip, Çocuk Esirgeme Kurumu ve Kızılay
gibi örgütlerle de ilişkileri olduğunu söylüyor. Türkîş bunları, kendi-
sini iyilik sever göstermek için söylüyor. Ama dönüp bir bakalım.

Türkeş'in, ilişkide bulunduğunu söylediği Kızılay'a bir bakalım. Yıllardır Kızılay'da yolsuzluklar olur, depreme yardım gelir, geçen yardımlar Amerikan pazarlarında satışa çıkardı da, herkes şaşırırdı. Deprem felaketine uğrayan Kürt yurttaşlarımıza ^{Kış günü} çadır bile verilmezdi. ~~xxxxxxx~~

Tevekelî değil, şimdi durum daha iyi anlaşılıyor: ^{Faşist} işin içinde faşist, ~~M~~ mafyacı MHP, ~~xxxx~~ katılaşçı MHP de varmış meğerse. /MHP'nin Genel Başkanı kendi ağzıyla söylüyor. Türkeş, "Çocuk Esirgeme Kurumu ile de ilişki içindeydik" diyor. Dinleyicilerimiz, Çocuk Esirgeme Kurumunda ^{çok yolsuzluğunu} çalınan porselenleri, bu kurumun sözüm ona bakımevlerinde aç ve bakımsız bırakılan çocukları hatırlayacaklardır. Bu bakım evlerinde ^{13-14 yaşında çocukların} masunların arzına geçildiğini hatırlayacaklardır. Şimdi daha iyi anlaşılıyor, meğerse işin içinde faşist MHP de varmış.

Türkeş, hapisteki faşistlere para verilmesinde MHP'nin sadece aracı rolü oynadığını, bunu da "insanî" amaçlarla yaptıklarını söylüyor.

Gözlerini kırpmadan onlarca kişiyi öldürebilen, işkence yapmaktan zevk alan bu gözü dönmüş terör ~~xixix~~ aletlerine yardım yapmak midir insanlık?

Türkeş'in takınmağa çalıştığı masumluk, dürüstlük, inançlılık maskeleri artık yüzünde duramıyor. Düşüyor. Türkeş, "MHP komando kampı açmamıştır, 146. maddeyi çiğnememiştir" ^{diyor} diyor. Böylece, faşistlerin, MHP'nin yıllar boyunca ülkemizde estirdiği terörü/^{tümüyle} Ülkü Ocaklarının, ÜGD'lerin üstüne yakarak kendisini kurtarmağa yelteniyor. Böylece Türkeş, içlerinde aldatılmışların da bulunduğu gençleri ipe yollayıp kendisi sıyrılmağa çalışıyor. Türkeş'i eskiden/^{beri} tanıyanlar buna şaşmazlar. Aynı Türkeş, 21 Mayıs olaylarında da Talat Aydemir'^{görmüyor} ~~görmüyor~~, sonra da ~~tıpkı şimdiki gibi~~, ~~xx~~ "davadan dönüp" gidip ~~xx~~ ~~kışkırt~~ ~~tağı~~ Aydemir'i ihbar etmiştir. Mahkemede çıkıp aleyhinde tanıklık ~~xxxx~~

(X) Ülkü Ocaklarının faşistleri bir iğkendiriz"

etmiş , Aydemir'in ipe gitmesinde önemli rol oynamıştır. İşte bunun için, Türkeş'i eskiden beri bilenler, şimdi de onun/^{bütün} kandırdığı gençlerin üstüne yıkıp kendisini kurtarma ^{ya çalınmasına} ~~çabalarına~~ şaşmıyorlar.

^{yakasından} Terör örgütlerine öldürttüğü binlerce kişinin elleri ^{bulunan} yakasında olan faşist Türkeş, elleri kanlı Türkeş şimdi de kendi sözünü ~~ona~~ "ülkü daş"larını ipe yollamaktan çekinmiyor. Ama ~~istediği kadar desteklik,~~ ~~kendi davasına hainlik etmesini~~ etsin, Türkeş 'in kendini kurtarma, faşist terörün ana merkezinin MHP olduğunu gizleme çabaları sökmeyecek tir. Türkiye halkı, faşist terörün ^{baş} ^{yaratıcısının} ana sorumlusunun MHP ve onun elebaşı Türkeş olduğunu ^{iyi} biliyor. Bu gerçeği ~~mahkeme lerin de görmesini istiyor~~

Yazı: Ali İhsan Özgür'ün kanı yerde kalmayacak!

24 Kasım, devrimci gazeteci Ali İhsan Özgür'ün faşistlerce öldürülmesinin 3.yıldönümü. "Politika" ve "Savaş Yolu" gazetelerinin yazışmaları müdürü, işçi sınıfının yanında savaşmış yiğit insan, İlerici Gençler Derneği'nin üyesi, bağımsızlık ve özgürlük savaşçısı Ali İhsan Özgür'ün ~~iki katilininin öldürülmesi~~ kutula.

Ali İhsan'ın öldüren faşist katiller, tam da, şu sıralarda sanki ödüllendirilircesine beraat ettirildi. Sıkıyönetim mahkemesi, M^Ali İhsan'ın katilleri olan MHP İstanbul il gençlik kolları başkanı faşist Kazım Ayaydın ile faşist Gürsel Başdemir'i beraat ettirdi. Bir faşist cinayetin üstü daha örtüldü. Cunta/ sözde adaletini, demokrasi güçlerinden intikam alarak gösteriyor. Faşist katillerin beraat ettirilmesi

kararı hukuk tarihine yüzkarası olarak geçecek, bu kararı verenlerden faşist cinayetlere suç ortaklığı ettikleri için elbet hesap sorulacaktır.

Şimdi, faşist Kazım Ayaydın ve İstanbul 1 numaralı sıkıyönetim mahkemesiyle ilgili bir kaç noktayı bir kez daha hatırlıyalım. Ali İhsan Özgür'ün katili ^{dan} MHP İstanbul İl Gençlik kolları ^{eski} başkanı ~~ulus~~ Kazım Ayaydın, en önde gelen faşist liderlerden biri ^{dir} olarak ~~men~~ yapılmıştır. Ancak işin ilginç yanı şudur ki, ^{bu} bu faşist her zaman ^{sonde} delil yetersizliğinden paçayı sıyırdı. 16 Mart 1977 yılında İstanbul Üniversitesi önündeki faşist kıyımdan sonra Kazım Ayaydın, bu kırımın sorumlusu olarak gözaltına alındı. Kısa bir süre sonra serbest bırakıldı. Daha sonra Profesör Bedrettin Karafakioğlu'nun öldürülmesi olayıyla ilgili yakalandı. Ancak bu davadan da paçayı sıyırdı. O sıralar, bu faşistin en büyük yardımcısı, şimdi faşist

MHP

MHP davasında yargılanmakta olan, eski/~~MP~~ parlamenterleri Agah Oktay Güner'di. Kazım Ayaydın denilen faşist en insanlık dışı faşist cinayetleri planlıyor, işliyor, ancak gizli eller aracılığıyla yeniden serbest bıraktırılıyor ve cinayetlerini sürdürüyordu.

Ali İhsan Özgür'ün işkencelerle öldürülmesi olayında gelince... Faşist Gürsel Başdemir, cinayeti en ince ayrıntılarına kadar anlatmıştı. Ali İhsan'ın işkence edilmek ve öldürülmek için götürüldüğü evi tarif etmiş, Kazım Ayaydın'la bu eve birlikte geldiklerini, cinayeti birlikte işlediklerini itiraf etmişti. Bu ifadeyi veren Gürsel Başdemir'in ifadeyi geri alması için tehdit edildiği de/o sırada basına yansımıştı. Bütün işkence ve cinayet delilleri kanıtlarıyla elde bulunurken, İstanbul 1 numaralı askeri mahkemesi faşist katilleri beraat ettirdi. Bilindiği gibi, daha önce böyle bir beraat kararını ver-

mek istemeyen mahkeme heyeti değiştirilmişti.

Yeni mahkeme heyeti,onca delili hasır altı ederek,delil yetersizliği gerekçesiyle faşistleri beraat ettirdi.Böylece MHP'li faşist katil Kazım Ayaydın üçüncü kez,delil yetersizliği gerekçisiyle serbest bırakıldı.

Bu üstüne gidilmesi gereken son derece önemli bir olaydır.~~Bay~~ Bu olay/faşist MHP'nin suç ortaklarının,sıkıyönetim mahkemelerini değiştirecek ve kararlarını etkileyecek kadar faaliyet halinde ~~olmak~~ olduklarını göstermektedir.Faşist MHP'nin suç ortakları açığa çıkmamak için suç delillerini ortadan kaldırma peşindedir. Bütün dürüst hukuk adamları,yargıçlar,savcılar,avukatlar,Ali İhsan Özgür'ün katillerinin neden serbest bırakıldığını ~~alan~~ ve açık itirafa dayanan suç delillerinin neden örtbas edildiğini sormalıdır.

Ali İhsan Özgür, 24 yaşındayken, en verimli çağında faşistlerin işkencelerle, kahbece öldürdükleri yiğit insan, devrimci basın emekçisi. ~~Bu~~ Türkiye emekçi halkı, uğrunda ölümü göze alarak savaştığı insanları ^{onu} unutmayacak. Halkımızın mutlu geleceğine inanan ateşli yüreği ve her zaman gülümseyen aydınlık yüzüyle yürüdüğü savaş yolunda yeni savaşçılar katılıyor. Korkmadan, yılmadan, cuntanın bunca saldırısına aldırmadan nice genç insan aynı savaş yolunda birleşiyor. İçinde Ali İhsan Özgür'ün de olduğu binlerce devrim şehidinin ışığı halkımızın kurtuluş yolunu aydınlatıyor. ~~Bu savaşçıların kanı toprakta değil, yolda~~ Ali İhsan Özgür'lerin kanını yerde koymayacak olan, aynı savaş yolunda birleşen ~~yığın~~ emekçi halktır.